

“康乐关爱”项目

一、项目背景

2015年起中国残疾人福利基金会（下称“中国残基会”）开展了康乐关爱项目，康乐保医疗用品有限公司累计向中国残基会捐赠480万元。

2015-2017年，康乐保医疗用品有限公司向我会捐赠300万元，开展“康乐关爱·健康之路”中国神经源性膀胱治疗与康复培训项目，帮助脊髓损伤患者恢复膀胱功能。

2019年，中国残基会与中国肢残人协会、康乐保公司共同推动成立“全国脊髓损伤者关爱联盟”，联合临床专家、医疗机构、伤友组织、媒体以及关注脊髓损伤残疾人的社会力量，通过推动脊髓损伤疾病管理的临床学科建设，开展患者教育，加强社会宣传，推动社会保障政策的进步，共同唤起全社会对于脊髓损伤残疾人的关爱，帮助脊髓损伤患者摆脱病痛，实现生活重建，回归社会。

二、项目效果及执行效果

2015年1月26日，在丹麦卫生部副部长佩尔·奥凯尔斯、丹麦原驻华大使裴德盛的见证下，康乐保医疗用品有限公司向我会捐赠300万元，开展旨在提高神经源性膀胱的临床治疗与护理质量，让更多的有失禁护理需求的患者和残疾人得到专业的服务的“康乐关爱·健康之路”培训项目。

2015年的项目由中国康复研究中心组织实施，举办了两期培训

班。

2016年，项目开展了5期城市巡讲，还增加了患者教育内容。在武汉、沈阳、南京等5个城市开展了义诊咨询。

2017年，开展了5期城市巡讲和8场患者教育。项目的开展得到脊髓损伤患者、医护人员、患者家属等各方面的一致好评。

2019年，康乐保（中国）医疗用品有限公司向中国残基会捐赠60万元人民币，其中捐赠款的10%即6万元为我会项目管理费，54万元用于项目执行，即成立全国脊髓损伤者关爱联盟及开展相关活动。

2019年6月20日，中国脊髓损伤残疾人事业发展战略合作意向书签约仪式在北京举行。中国残基会与中国肢残人协会和康乐保（中国）医疗用品有限公司共同发起的“推动残疾人事业发展战略合作”，推动脊髓损伤残疾人事业发展。项目以建立“全国脊髓损伤者关爱联盟”的形式，联合临床专家、医疗机构、伤友组织、媒体以及关注脊髓损伤残疾人的社会力量，通过推动脊髓损伤疾病管理的临床学科建设，开展患者教育和社会宣传，共同唤起全社会对于脊髓损伤残疾人的关爱，帮助脊髓损伤患者摆脱病痛，实现生活重建，让伤友们平等参与社会生活，共享改革发展成果。

2019年11月22日，“全国脊髓损伤者关爱联盟”成立会议在北京举行。中国残基会理事长王乃坤、中国肢残人协会主席王建军、中国残基会秘书长张雁华、康乐保医疗用品有限公司总裁隋承皓，以及康复、护理领域专家和伤友组织代表等200余人参加会议。会议期间，发布了会徽和微信公众号，召开了国内外专家研讨会和伤者及“希望

之家”工作交流会。

2020年，康乐保（中国）医疗用品有限公司继续向中国残基会捐赠120万元人民币，其中捐赠款的10%即12万元为我会项目管理费，108万元用于项目执行。2020年项目正在执行中，计划于10月在大连召开中国希望之家大会暨全国脊髓损伤者关爱联盟会议。

三、项目执行照片

1. “康乐关爱·健康之路”项目



图为项目 2016 年启动仪式现场



图为患者教育现场



图为义诊咨询现场



图为专家巡讲现场

2. 全国脊髓损伤者关爱联盟



图为签订合作意向书现场



图为全国脊髓损伤者关爱联盟成立现场

四、 媒体报道

1. 全国希望之家服务推广活动暨脊髓损伤者关爱联盟成立会议
在京召开

中国网 http://t.m.china.com.cn/convert/c_sKIvwyGG.html

2. 医院（中心）参加全国希望之家服务推广活动 暨脊髓损伤者
关爱联盟成立大会

上海市养志康复医院党建网

http://www.shygkf.org.cn/djwlist/info_54.aspx?itemid=24425

3. 全国希望之家服务推广活动暨脊髓损伤者关爱联盟成立会议
在北京举行

腾讯网 <https://xw.qq.com/cmsid/20191128A0G9N500>

4. 全国希望之家服务推广活动暨脊髓损伤者关爱联盟成立会议
在北京举行

中国残疾人联合会

<https://mp.weixin.qq.com/s/3A3K5ph-I03t85F3J15Pbg>

5. 全国希望之家服务推广活动暨脊髓损伤者关爱联盟成立会议
在北京召开

中国肢残人协会

<http://www.cappd.org/news/show-6180.aspx?from=groupmessage&isappinstalled=0>